
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos seis dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quinquagésima primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, 

o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente registrou o envio pelo Executivo 

Municipal das respostas aos Pedidos de Informações n°s. 20, 29, 30 e 31/2013. 

Prosseguindo, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura dos ofícios nºs. 205 e 

215/2013, oriundos do Executivo Municipal. Dando continuidade, foram lidos os 

convites que chegaram a esta Casa. Ato contínuo, foram lidos, discutidos e aprovados 

os Pedidos de Informações n° 033/2013, de autoria do vereador Marcio Rosiak e n° 

034/2013 de autoria do Vereador Paulo Job. Prosseguindo foi lida, discutida e aprovada 

por unanimidade a Indicação n° 011/2013 de iniciativa do Vereador Paulo Job. Ato 

contínuo, foram lidos os Projetos de Lei n° 034, 035, 037, 038/2013, tendo origem do 

Executivo Municipal, que permanecerão na Casa para cumprimento dos prazos 

regimentais. Dando continuidade, foi lido, discutido e aprovado por unanimidade o 

Requerimento n° 01/2013, subscrito por todos os Vereadores que prevê a criação de 

Comissão de Inquérito, para investigação do furto de peças de um trator do Município. 

A seguir, foi realizada a indicação pelos lideres das bancadas para composição da 

Comissão, fazendo parte desta Comissão Vereador Marcio Rosiak como Presidente, 

Vereador Benjamin da Silva como Relator e Vereador Otávio Miranda como membro. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do ofício n° 

08/2013 de origem da Comissão Especial da ASDOMF, sendo este aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, foram lidos, discutidos e aprovados por 

unanimidade os Projetos de Lei n° 022, 024, 026 e 039/2013 oriundos do Executivo 

Municipal. Prosseguindo foi lido e discutido o Projeto de Lei n° 032/2013, o qual foi 

retirado da ordem do dia por solicitação do Vereador Ivo de Oliveira. Ato contínuo, foi 

lido, discutido e votado o Projeto de Lei n° 033/2013 que restou rejeitado por cinco 

votos contrários a quatro favoráveis. Dando continuidade, foi lido, discutido e votado o 

Projeto de Decreto Legislativo n° 02/2013 ao qual foi apresentada a Emenda 

substitutiva n° 01/2013 de iniciativa do Vereador Paulo Job, e a Emenda Supressiva n° 

01/2013 de autoria do Vereador Romildo Zawacki, restando o Projeto de Decreto 

aprovado por seis votos favoráveis e três votos contrários, a Emenda substitutiva 

aprovada por seis votos favoráveis e três contrários e a Emenda Supressiva rejeitada por 

seis votos contrários e a três favoráveis.  Após o intervalo regimental iniciou-se o 

Grande Expediente: Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, 

colegas Vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo, 

parabenizou a toda equipe do CTG pelo rodeio que ocorreu. Parabenizou o amigo 

Antonio Pielikoski que esteve de aniversário neste dia. Continuando solicitou ao 

Secretário do Interior que tome providências quanto as estradas do Faxinal. Fez breve 

comentário sobre o Projeto rejeitado na Sessão, destacando que é necessária a 



contratação destes operadores. Finalizou agradecendo a presença de todos.  Vereador 

Zeno Adolfo: Iniciou saudando ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. 

Em seguida fez breve comentário de sua participação no Congresso da UVB em 

Brasília. Falou sobre o pronunciamento do Senhor Delamir da Silva, Secretário de 

Planejamento que participou de entrevista em programa de rádio, destacando que tudo 

aquilo que o mesmo falou é continuidade do governo anterior. Solicitou ao secretário do 

Interior que priorize o trabalho de melhorias nas estradas, e que tome providências 

quanto a limpeza da cidade. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Vereador 

Benjamin da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, ao 

público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida falou que se sente 

alegre com o grande público que se faz presente na Sessão. Continuando falou sobre a 

situação das estradas e solicitou melhorias. Citou os pontos mais precários das estradas 

solicitando providências. Mostrou preocupação quanto à segurança das crianças que 

andam de ônibus escolares pelo interior por causa da situação das estradas. Falou ao 

Vereador Ivo de Oliveira que tem admiração pelo seu trabalho. Fez breve comentário 

sobre o Projeto n° 036/2013, o qual foi retirado desta Casa.  Finalizou registrando 

pedido de providências na recuperação na Rua Cândido Godoy a qual foi bastante 

prejudicada pelo elevado nível de chuva. Vereador Dalvi de Freitas: Iniciou saudando 

a Mesa Diretora, colegas Vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Integração, 

Em seguida, falou da necessidade da reforma do Regimento Interno desta Casa, 

destacando que esta Casa é a única da região que possui sessões quinzenais e isto acaba 

tornando-se cansativo para a comunidade que acompanha as sessões. Comentou sobre o 

Projeto para contratação de dois operadores, dizendo que votou contrariamente, pois 

existem muitos funcionários parados na prefeitura e por este motivo os serviços não 

estão em andamento. Continuando falou que não existe coordenadores capazes de 

coordenar as equipes de trabalho do quadro de obras, salientando que existem 

funcionários excelentes que não necessitam de um coordenador, mas porém a outros é 

necessário. Comentou sobre a questão do transporte escolar, onde o orador está 

recebendo inúmeras reclamações da comunidade. Finalizou agradecendo a presença de 

todos, especialmente dos ex-vereadores que se fazem presentes. Vereador Ivo de 

Oliveira: Iniciou saudando o Presidente, colegas Vereadores, e público presente. Em 

seguida, agradeceu o esforço do Vice-Prefeito sobre a questão de licenciamento de obra 

a beira de um arroio na localidade do Caminho Novo, onde o mesmo empenhou-se 

juntamente com a comunidade. Finalizou convidando a todos para que se fizessem 

presente na festa da comunidade de Vila Fátima e parabenizando a todas as mães pelo 

seu dia. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando a Mesa Diretora, os colegas 

Vereadores, ao público presente. Em seguida desculpou-se por não ter participado do 

almoço de ação entre amigos do Ronaldo Silva. Comentou sobre o Projeto n° 036/2013 

o qual foi retirado desta Casa relatando que no tempo do Ex-Prefeito Clenio o mesmo 

Projeto teria sido bastante criticado pelo fato de dizerem que o Ex-Prefeito era contra o 

plantio de fumo. Comentou que os agentes de saúde lhe procuraram para saber de  

Projeto sobre a aprovação do décimo quarto salário, solicitando ao prefeito que envie 

este projeto a esta Casa juntamente com o projeto de aquisição de motos para os agentes 

de saúde, sendo que este seria prometido em tempos de campanha. Continuando, falou 



sobre o pagamento de adicionais aos motoristas municipais sendo que muitos não estão 

recebendo este benefício. Comentou que esteve em entrevista na Rádio Integração e lá 

falou que respeita o prefeito admitindo ter este respeito mas porém não concorda com 

certas ações do mesmo. Fez breve comentário sobre o furto das peças de um trator do 

município, dizendo que a função do Vereador é de fiscalizar os fatos ocorridos. Falou 

sobre a sujeira que se encontra a cidade solicitando providências. Finalizou 

parabenizando a todas as mães pelo seu dia. Vereador Otávio Miranda: Iniciou 

saudade colegas vereadores, ouvintes de casa e público presente. Em seguida comentou 

sobre o pronunciamento do Vereador Márcio quanto a sua pessoa, mostrando a sua 

defesa. Comentou que há denúncias que durante a fala dos Vereadores do PSDB, a 

transmissão da Rádio Integração fica ruim. Falou que o governo do atual prefeito já 

conclui diversos serviços, como a construção pontes e bueiros. Fez breve comentário 

sobre os trabalhos realizados na secretária de saúde e os ESFs do interior. Falou sobre a 

redução da folha de pagamento do município e das diárias retiradas pelo ex-prefeito 

Clenio. Finalizou agradecendo a presença de todos. Vereador Paulo Job: Iniciou 

saudando ao Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da 

Rádio Integração. Em seguida, falou sobre o pronunciamento do Vereador Miranda, 

dizendo que todo este trabalho que o mesmo falou que está em andamento é graças aos 

recursos deixados pela gestão anterior. Comentou sobre a instauração da Comissão 

Parlamentar de Inquérito para investigação do furto de peças de um trator do município, 

destacando que está será de extrema importância para o levantamento dos fatos. Falou 

sobre a questão do poço artesiano da localidade de Linha Datinha, sendo que este 

continua com os trabalhos parados. Continuando falou sobre a perseguição aos 

funcionários sendo que o adicional aos motoristas que são simpatizantes ao partido do 

prefeito continua sendo pago, e àqueles de outro partido esqueceram-se de pagar. Fez 

breve comentário quanto à questão dos pneus a céu aberto, dizendo que a situação 

continua a mesma. Em aparte regimental, Vereador Márcio Rosiak solicitou espaço para 

solicitar que sobre a questão das estradas arrumem as estradas no geral e não apenas 

aquelas em que passam ônibus da empresa de um Vereador. Em aparte Regimental, 

Vereador Benjamin da Silva, comentou que o pessoal da localidade do Faxinal está na 

espera de melhorias nas estradas. Vereador Paulo Job falou de cidadão em precárias 

situações na localidade de Correa Neto que não esta sendo atendido pela Secretaria de 

Assistência Social, enquanto seus vizinhos estão recebendo benefícios e estes possuem 

melhores condições de moradia, destacando que este atendimento se dá apenas aos 

simpatizantes do partido. Comentou sobre a questão de um veículo que foi apreendido 

em via pública sendo que este veículo encontrava-se sem condições de trafego. Fez 

breve comentário sobre a resposta ao pedido de informações sobre reportagem em jornal 

zero hora, dizendo não saber qual a utilidade deste trabalho. Fez breve comentário sobre 

a pintura no prédio da saúde sendo que na gestão anterior a pintura deste prédio foi 

bastante criticada. Fez breve relato sobre as questões de troca de secretários. Enfatizou 

assuntos como as diárias do Executivo Municipal. Finalizou falando sobre a situação de 

auxilio ao Ronaldo Silva, sendo que a família dele teria entrado em contato com 

Vereador de Encruzilhada para conseguir uma ambulância para seu deslocamento, e que 

a Secretaria de Saúde aqui do Município, não poderia atender a solicitação da família. 



Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e 

pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, seis de maio de dois mil e treze. 
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